

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Михайловского Дмитрия Александровича на тему «Развитие методов управления рисками торгового предпринимательства в условиях цифровой трансформации экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Внедрение цифровых технологий во все сферы экономики, в том числе и в торговое предпринимательство, существенно ускорилось и масштабно возросло под влиянием ограничительных требований пандемии COVID-19. И раньше процессы цифровизации в условиях современного информационного общества были вполне выраженными, теперь стала очевидной ее жизненная необходимость в экстремальных эпидемиологических условиях. Социум воспринял цифровые технологии, они стали его системным компонентом и не утратят актуальность с завершением пандемии.

Развитие онлайн-торговли и соответствующих сервисов вынуждает торговые организации все шире использовать цифровые технологии. Это не только изменило систему взаимоотношений «потребитель-продавец», но и расширило спектр предпринимательских рисков, а, следовательно, повысило актуальность развития методов риск-менеджмента торговых предпринимательских структур, адекватных реалиям современного информационного общества.

Судя по автореферату, диссертация Михайловского Д.А. представляет собой завершенное научное исследование, выполненное на актуальную тему. Цель, задачи и логика исследования, его результаты отвечают рассматриваемой проблематике. Содержащиеся в диссертационной работе положения соответствуют поставленной цели и задачам, обладают элементами научной новизны и практической ценностью.

Заслуживают внимания концепция сквозного управления частными рисками торговых предпринимательских структур, ориентированная на использование современных цифровых технологий, и отвечающая ей методика управления рисками. Практическую значимость имеют методические рекомендации по применению предложенных методов управления рисками и развитию систем риск-менеджмента торгового предпринимательства в условиях цифровой трансформации экономики.

В качестве замечания необходимо указать, что на стр. 11 автореферата автор приводит модель решения задач сквозного управления рисками на основе методологии Agile, но при этом не даёт конкретных методических рекомендаций по ее внедрению на практике.

Данное замечание не снижает общего положительного впечатления от проведенного автором исследования.

Диссертационная работа Михайловского Д.А. на тему «Развитие методов управления рисками торгового предпринимательства в условиях цифровой трансформации экономики» отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Михайловский Дмитрий Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры менеджмента и  
управленческих технологий  
ФГБОУ ВО «Ставропольский  
государственный аграрный университет»

 Андрей Николаевич Байдаков

(Специальность: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством)  
Контактная информация: 355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12,  
+7(8652)35-64-40,  
baid21@mail.ru

«21» февраля 2022 г.

Подпись Байдакова А.Н. заверяю  
Проректор по учебной и воспитательной работе  
ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ  
И.В. Атанов  
102 20 22 г.

